

# 香榭麗舍大道失「魂」 法擬翻新重生

法國巴黎香榭麗舍大道被譽為「全球最美麗大道」，每年吸引多達2,000萬旅客到訪。然而，隨着愈來愈多國際知名品牌進駐，不少人抱怨香榭麗舍大道快將「失去靈魂」，變成毫無特色的「購物商場」，加上汽車造成空氣污染，令巴黎市民也敬而遠之。為讓香榭麗舍大道重拾光彩，巴黎當局擬全面翻新，加建美國紐約風格的天台咖啡館、設置噴泉及行人專用區等。

## 加設噴泉單車徑行人專區

消息指，巴黎城市規劃局(APUR)計劃在香榭麗舍大道兩旁設立單車徑，並將部分香榭麗舍大道及其平行的另一條街道劃出行人專用區。

此外，APUR會在凱旋門附近設置噴泉，以及在凱旋門與協和廣場之間設立大型綠化區。香榭麗舍大道物業價格為全球第3高，建築師建議仿效紐約、倫敦及東京，在建築物天台設置酒吧或餐廳，並建議增設劇院、藝術畫廊及戲院。

代表香榭麗舍大道170間商舖的香榭麗舍大道委員會主席雷納爾表示，汽車造成空氣污染，令行人呼吸困難，希望政府推行更多「無車日」。同時，他亦支持APUR的計劃，因3/4來到香榭麗舍大道的人只是來散步、喝飲料或看電影，餐飲設施較購物商店更重要。

巴黎市長伊達爾戈一向重視市民意見，預料會同意有關計劃。APUR承諾，將於明年1月公佈翻新計劃詳情。■《每日電訊報》The Local網站



■香榭麗舍大道每年吸引2,000萬旅客到訪。網上圖片

# 美國首例 釀多人死 恐囚終身 濫開止痛藥 華裔女醫判謀殺



■曾秀穎(右)最高可被判終身監禁。圖為她前日出庭。網上圖片

美國濫用止痛藥成風，統計指當地每日最少有44人因服用過量止痛藥死亡。洛杉磯45歲華裔女醫生曾秀穎被指在知悉病人濫藥的情況下，仍向他們開出大量止痛藥物，造成多人死亡，當局2012年拘捕她，並控以21項處方藥過量及3項二級謀殺罪。當地法院前日判處曾秀穎罪名成立，是美國首宗醫生因濫發處方藥物被控謀殺罪成，最高可被判終身監禁。

曾秀穎曾有10多名病人先後死亡，但部分人死因較為複雜，當局最終只抽出3宗個案，控告她二級謀殺。案情指曾秀穎2009年先後向3名年齡介乎21至29歲的男子大量處方止痛藥，最終使3人死亡。

## 無需要照開 3年賺3800萬

地區主控官尼德曼指曾秀穎開藥時未有妥善診斷，多次向沒有需要的病人開出止痛藥，3年間收入達500



萬美元(約3,875萬港元)。過去曾有病人在曾秀穎的診所出事，需接受急救，亦有病人親屬要求她停止處方大量藥物，但她一直沒改變做法，也沒妥善保留病人病歷。

加州當局在病人接連死亡後聯絡曾秀穎，她意識到被調查後，偽造病歷聲稱有協助病人戒毒，企圖瞞天過海。尼德曼批評曾秀穎明知病人有意濫用藥物，甚至有致死風險，但仍然開出處方藥，形容她「躲在白袍下犯罪」。

曾秀穎的辯護律師格林表示，不少病人對止痛藥上癮，求醫時刻意誇大病情，曾秀穎信以為真，並為了



減輕病人痛苦而開藥。她又指3名死者並非按照醫生指示服藥，認為真正死因並非醫生開出過量藥物，而是有人濫藥。

## 聞判無表情 聲稱上訴

陪審團議後裁定曾秀穎罪名成立，將於下月14日判刑。21歲死者洛瓦若的母親聞判後形容公義終得彰顯，透露兒子死前曾以酒送服藥物，承認兒子濫藥要負一定責任，但他當時根本無法自控。曾秀穎聞判時木無表情，格林則稱裁決令人失望，表明會上訴。

■美聯社/路透社

## 謀殺華裔女童 西國養父母罪成



■巴斯特拉(後)及前妻波爾托(前)。網上圖片

一對西班牙離婚夫婦被指殺害12歲華裔養女，經過兩年多的調查後，陪審團前日在無直接犯罪證據下，裁定二人謀殺罪成，要求判處他們監禁20年，不能赦免或減刑。案件震驚西班牙全國，並受到國際媒體關注，中國外交部亦曾表示關注。



■遇害的亞松塔。網上圖片

聖地亞哥-德孔波斯特拉法院一個月前開始審訊，5男4女陪審團上周一一起退庭商議，前日裁定巴斯特拉及其前妻波爾托對女童亞松塔之死負有全責。案情指，兩人於2013年6月起，連續3個月餵亞松塔食鎮靜劑Orfidal，並於9月21日餵食一次致命的劑量，然後用繩子將毫無反抗力的女童勒死，再棄屍郊外一條水渠，路人翌日發現屍體報警。檢察官指兩人合謀殺人，但由波爾托下手。法庭會在數周內判刑。

## 疑涉遺產糾紛 曾向老師求救

亞松塔9個月大時獲這對中產夫婦領養，波爾托是律師，巴斯特拉則是記者。她生前在當地一間著名公立學校就讀，勤奮聰明，成績優異，課餘還學習英語、鋼琴、小提琴及舞蹈。外公及外婆格外寵愛她，甚至有有意將一筆巨額遺產留給她，而非波爾托。亞松塔曾向老師反映媽媽想殺她，但老師未有認真看待。此外，警方曾在巴斯特拉電腦中發現大量亞松塔衣著暴露的相片，不過兩夫婦行兇的動機至今未明。■法新社/新華社

# 加州乾旱 特有三文魚瀕絕種



■「大鱗大麻哈魚」

美國加州旱災持續4年多，當地瀕危三文魚品種「大鱗大麻哈魚」(Chinook salmon)生存進一步受威脅，瀕臨絕種。美國國家海洋和大氣管理局(NOAA)發言人指，異常炎熱乾旱天氣影響大鱗大麻哈魚繁殖，亦令當局無法放水協助牠們。

大鱗大麻哈魚主要棲息地是加州薩克拉門托河，魚苗會沿河流游出大海成長，成熟後再逆流而上游回淡水產卵。這種魚近年數量劇減，2009年魚苗數量已降至440萬條，較2005年減半，去

年在雷德布拉夫水壩經過的魚苗數量僅得41.1萬條，今年至今只錄得21.7萬條，較去年同期大減近1/4。

另外，加州當局早前宣佈限制居民用水量，每戶要在基礎上減少25%用水，超標者會被罰款。包括豪宅區比華利山等在內的4個城市，前日因為超標各被罰款6.1萬美元(約47.3萬港元)，是當局首次處罰違反節水措施的地區。

■法新社/路透社

# 聯合國處分60職員 包括性罪行運毒

聯合國一份內部紀律文件顯示，截至今年6月的12個月內，聯合國一共處理60宗職員違規個案，包括性罪行或盜竊等，當中4名員工因利用辦公室電腦收藏及散佈兒童色情照片遭解僱，另一名員工則因非禮同事被降職。報告未有披露涉事職員的身份和工作地點。

竊案個案方面，一名負責聯合國專機安檢的職員，從乘客行李中偷取2,200美元(約1.7萬港元)，被終止合約。另外，亦有一名職員因利用聯合國車輛偷運173公斤大麻被解僱。

報告只涵蓋聯合國在全球188國的4.1萬名職員，不包括超過10萬名聯合國維和部隊成員。聯合國發言人拉克表示，所有刑事個案都會轉交涉案職員的所屬國處理，由有關政府全權決定是否調查或起訴。

■美聯社/路透社

# 日擬派員任申遺評委

聯合國教科文組織(UNESCO)上月初於最新《世界記憶遺產名錄》中，列入中國提交的《南京大屠殺檔案》，引起日本強烈不滿，內閣官房長官菅義偉更威脅中止對教科文組織的捐款。據報日本計劃向教科文組織申請，派出一名日本委員加入申遺評定委員會，以防類似事件再次發生。

文部科學大臣馳浩前日表示，下周將前往巴黎出席教科文組織大會，是日本10年來首次派出文科相出席。馳浩於大會發言的預定內容正是改革記憶名錄，亦會跟教科文組織總幹事博科娃會面，商討「日本對教科文組織的貢獻」。

申遺評定委員會由14名委員組成，各國可自行提出要求擔任委員，有關申請由教科文組織處理。由於日本是教科文組織第二大捐款者，估計獲委任的機會頗高。

■馳浩將出席 UNESCO大會。網上圖片

■《日本時報》

# 13 嬰幼兒難民 葬身愛琴海



■不少難民是兒童。美聯社

希臘愛琴海再發生難民沉船悲劇，一艘載着多名敘利亞難民的難民船，前日在愛琴海列斯沃斯島對開海面沉沒，至少22名難民遇難，包括9名小童及4名嬰兒，是難民危機爆發以來，死傷最慘重的意外之一。有遇難兒童遺體沖上石灘，仍穿着外套及長褲，身上染血並有多處傷痕。

希臘總理齊普拉斯為死者致哀，又批評歐洲各國應對難民危機不力，無法捍衛其人道價值觀，



■載有等人的難民船在愛琴海翻沉。路透社

為難民提供更安全的遷入歐洲內陸方法，迫使難民透過由人蛇集團提供、脆弱不堪的小艇，冒生命危險橫渡愛琴海。

齊普拉斯表示，愛琴海海浪不僅將死亡難民及兒童遺體沖上岸，亦沖走了歐洲文明。他將問題歸咎於西方國家，指責他們並非為了民主，而是為經濟利益軍事介入中東問題，後果卻要接收難民的國家承受。■《每日郵報》

# 「迷你」教宗現白宮 慶祝萬聖節

世界各地昨日均有活動慶祝萬聖節，美國白宮前晚舉辦萬聖節派對，邀請大批扮鬼扮馬的小童參加，有人扮成消防員，亦有人扮成公主和其他角色。其中一名小童身披白袍，頭戴白冠，變身「迷你版」的教宗方濟各，更坐着仿教宗專車的白色小推車，獲總統奧巴馬讚賞。第一夫人米歇爾亦與奧巴馬親自派發糖果。

日本各地慶節之餘亦不忘保持環境清潔，東京為響應「最乾淨萬聖節」的宣傳活動，昨派發繪有南瓜妖怪圖案的垃圾袋，人氣歌手 Kyary Pamyu Pamyu 更幫忙派發。■法新社



▲奧巴馬被「迷你教宗」逗笑。美聯社